
TABUT 2025

OPISKELIJOIDEN TIUKENTUNUT

TALOUSTILANNE NÄKYY RAHAPUHEESSA 

Kyselytutkimus / S-Pankki 2025

TALOUDEN



AINEISTON RAKENNE

17%

17%

19%

14%

17%

15%

30v tai alle

31-39 v

40-49 v

50-59 v

60-69 v

70v tai enemmän

32%

21%

25%

22%

22%

PK-seutu

 Uusimaa

 Etelä-Suomi

 Länsi-Suomi

 Pohjois- ja Itä-Suomi

ALUE (NUTS2)SUKUPUOLI JA IKÄ

12%

14%

15%

23%

18%

Alle 20000 €

20 - 35000 €

35 - 50000 €

50 - 85000 €

Yli 85000 €

TALOUDEN BRUTTOVUOSITULOT

ASUMISTILASTOLLINEN KUNTARYHMITYS TALOUDELLINEN TOIMEENTULOASEMA

14%

8%

26%

5%

10%

27%

7%

 Alempi toimihenkilö

 Työntekijä

 Yrittäjä

 Koululainen / opiskelija

 Eläkeläinen

 Muu

Johtavassa asemassa /
ylempi toimihenkilö
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Kyselytutkimus / S-Pankki 2025

50%

8%

33%

34%

13%

7%

1%

 Tulee erinomaisesti toimeen

 Tulee melko mukavasti toimeen

 Joutuu tinkimään lähes kaikesta

 Ei osaa sanoa

23%

52%

15%

10%

 PKS

 Kaupunkimaiset kunnat

 Taajaan asutut kunnat

Maaseutumaiset kunnat

Pärjää, kun tekee ostokset harkiten

Joutuu ajoittain tinkimään ostoksista

50%



MITEN PUHUT OMISTA RAHA - ASIOISTASI LÄHEISTESI KANSSA?

Suurin osa suomalaisista (68 %) puhuu vähintään melko avoimesti läheistensä kanssa omista raha-asioistaan. 

30-vuotiaista ja sitä nuoremmista 80 prosenttia puhuu rahasta avoimesti.

Kyselytutkimus / S-Pankki 2025

Kaikki vastaajat N=1042

18

22

50

58

1

3

25

18

6

2

2,82

3,01

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Kaikki vastaajat

30-vuotiaat ja
nuoremmat

 Erittäin avoimesti (4)  Melko avoimesti  En osaa sanoa  En kovin avoimesti  En puhu lainkaan (1)

ka.
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On hienoa, että isolla osalla 
opiskelijoista rahapuhe on 
lisääntynyt. Samaan aikaan on 
todella huolestuttavaa, että moni 
opiskelija kertoo vaikenevansa 
rahasta aiempaa herkemmin. Avoin 
rahapuhe on yksi keino lisätä omaan 
talouteen liittyvää hallinnan 
tunnetta.

”

Emilia Simola
valm ennuspäällikkö,  S-Pa nkk i



KUINKA AVOIMESTI PUHUT SEURAAVISTA ASIOISTA

LÄHEISTESI KANSSA?

Suomalaiset keskustelevat 

läheisten kanssa vähintään melko 

avoimesti omasta terveydestä,

kun taas omista tunteista 

keskustellaan vähiten avoimesti.

Kaikki vastaajat N=1042
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%

75

65

63

60

56

75

78

69

72

58

Omaan terveyteen liittyvät asiat

Oma palkka

Omat velat

Omat säästöt / sijoitukset

Omat tunteet

Kaikki vastaajat 2025 (n=1042) 30-vuotiaat ja sitä nuoremmat

Erittäin / melko avoimesti



74

39

18

17

13

4

0

1

11

81

63

13

25

9

4

2

1

10

 Oma perhe

 Ystävät

 Pankin asiantuntija

 Sukulaiset (muut kuin oma perhe)

 Työkaverit

 Joku muu

 En kenenkään

Kaikki vastaajat 2025 (n=1042) Opiskelijat

KENEN KANSSA KESKUSTELET RAHA - ASIOISTASI?

Raha-asioista keskustellaan 

useimmin oman perheen kesken

ja seuraavaksi ystävien kanssa. 

Opiskelijat keskustelevat raha-

asioista ystäviensä kanssa selvästi 

keskimääräistä yleisemmin.

Kaikki vastaajat N=1042
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Kyselytutkimus / S-Pankki 2025

%

Netin keskustelupalstoilla nimettömästi 
muiden kanssa

Sosiaalisen median vaikuttajat / 
talousvaikuttajat (esim. TikTok, Instagram, X)



JOKA KAHDEKSAS OPISKELIJA PITÄÄ 

SOSIAALISEN MEDIAN VAIKUTTAJIEN 

NEUVOJA RAHA - ASIOISSA LUOTETTAVINA. 

Talouden tabut 2025



KENEN NEUVOJA RAHA - ASIOISSA PIDÄT LUOTETTAVINA?

Eniten luotetaan pankin 

asiantuntijoihin ja omaan 

perheeseen. Opiskelijat kokevat 

vaikuttajat luotettavina selvästi 

muita suomalaisia useammin.

Kaikki vastaajat N=1042
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%

53

41

24

11

6

4

2

2

20

63

61

40

15

11

12

2

1
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 Pankin asiantuntija

 Oma perhe

 Ystävät

 Sukulaiset (muut kuin oma perhe)

 Työkaverit

 Joku muu, kuka?

 En kenenkään

Kaikki vastaajat 2025 (n=1042) Opiskelijat

Sosiaalisen median vaikuttajat / 
talousvaikuttajat (esim. TikTok, Instagram, X)

Nimettömät keskustelijat netin 
keskustelupalstoilla

Lehdet ja julkaisut, omaa tietoa
tai omat päätelmät



OLETKO JOSKUS TUNTENUT HÄPEÄÄ

TALOUDELLISESTA TILANTEESTASI?

Häpeää  ainakin joskus omasta taloudesta on kokenut hieman alle puolet suomalaisista.

Häpeä on yleisempää nuorilla aikuisilla, ja opiskelijoista joka neljäs tuntee häpeää usein.

Kyselytutkimus / S-Pankki 2025

14

26

23

20

16

14

9

3

32

26

28

41

31

36

32

23

3

2

1

6

2

1

3

2

29

33

32

19

32

29

28

32

23

12

17

14

18

20

27

41

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL (n=1042)

Koululainen / opiskelija

Alle 30 v. (n=89)

31-39 v. (n=127)

40-49 v. (n=209)

50-59 v. (n=141)

60-69 v. (n=216)

70+ v. (n=260)

  Kyllä,
usein

  Kyllä,
joskus

  En osaa
sanoa

  En juuri
koskaan

  En koskaan
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KOETKO, ETTÄ RAHASTA PUHUMINEN JULKISUUDESSA

ON NYKYÄÄN HYVÄKSYTTÄVÄMPÄÄ KUIN AIEMMIN?

Yli puolet suomalaisista kokee, että rahasta puhuminen julkisuudessa on nykyään hyväksyttävämpää.

Vahvimmin tätä mieltä ovat alle 30-vuotiaat.

Kyselytutkimus / S-Pankki 2025

19

31

31

23

20

16

15

9

35

34

38

40

37

31

31

28

19

8

16

12

16

23

23

24

25

27

13

22

25

24

30

37

2

2

1

5

2

1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL (n=1042)

Koululainen / opiskelija

Alle 30 v. (n=89)

31-39 v. (n=127)

40-49 v. (n=209)

50-59 v. (n=141)

60-69 v. (n=216)

70+ v. (n=260)

  Kyllä, selvästi hyväksyttävämpää   Kyllä, hieman hyväksyttävämpää

  Ei ole tapahtunut muutosta   En osaa sanoa

  Rahasta puhuminen on muuttunut aiempaa vaikeammaksi
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YLEINEN TALOUDEN EPÄVARMUUS ON 

VAIKUTTANUT OPISKELIJOIDEN 

RAHAPUHEESEEN MUITA SUOMALAISIA 

VOIMAKKAAMMIN.

Talouden tabut 2025



MITEN VIIME VUOSIEN TALOUDELLINEN EPÄVARMUUS ON 

VAIKUTTANUT TAPOIHISI PUHUA RAHASTA LÄHEISTESI KANSSA?

Joka viides kokee, että yleinen taloudellinen epävarmuus on johtanut puhumaan aiempaa avoimemmin.

Alle 30-vuotiaista näin kokee 32 % ja opiskelijoista 31 %.

Kyselytutkimus / S-Pankki 2025

20

31

32

19

19

17

17

14

66

18

53

60

65

68

74

79

10

47

10

16

13

13

4

3

4

4

5

5

3

3

5

4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

TOTAL (n=1042)

Koululainen / opiskelija

Alle 30 v. (n=89)

31-39 v. (n=127)

40-49 v. (n=209)

50-59 v. (n=141)

60-69 v. (n=216)

70+ v. (n=260)

  Olen puhunut rahasta aiempaa avoimemmin   Ei ole vaikuttanut   Olen puhunut rahasta aiempaa vähemmän   En osaa sanoa

Kaikki vastaajat N=1042

12



MEDIAN YHTEYDENOTOT

S-Pankin viestintä

010 767 9300

viestinta@s-pankki.fi

TUTKIMUKSESTA

Talouden tabut -tutkimuksen toteutti S-Pankin toimeksiannosta Kantar. Tutkimukseen osallistui 1042 suomalaista, jotka edustavat 15–

79-vuotiasta väestöä iän, sukupuolen ja maantieteellisen sijainnin suhteen. Tutkimukseen osallistuneet edustavat eri ammattiasemia ja 

tuloluokkia.

Tätä esitystä tai sen osaa ei saa jäljentää tai siirtää elektronisesti, kopioimalla, nauhoittamalla tai muuten tallentaa ilman julkaisijan 

kirjallista lupaa. Esitystä siteerattaessa on lähteenä mainittava S-Pankki. Kaikki oikeudet pidätetään.
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